

ZORI

ÎN NOI

COTIDIAN DE OPINIE ȘI INFORMAȚIE AL VĂII JIULUI

ANUL III, NR. 621

MIERCURI, 13 MAI 1992

4 PAGINI — 10 LEI

Așa cum se cunoaște, Societatea Comercială „Spicul“ SA Petroșani (fabrica de piine) se află în prezent într-un stadiu avansat de punere în funcțiune a noi capacități de producție, care să permită asigurarea unei aprovizionări corespunzătoare a populației Văii Jiului cu piine.

La Petroșani, la Petrița, la Lupeni și poate și în celelalte localități ale municipiului nostru vor intra în acest an în producție capacități noi și moderne ce vor rezolva definitiv problema piinii, atât cantitativ cât și calitativ.

De curând, au sosit în Valea Jiului, prin eforturile conducerii SC „Spicul“ și prefecturii județului, primele cuptoare de producere a piinii, aduse din Turcia.

Domnul director al SC „Spicul“ ing. Gheorghe Marc, ne oferă primele amănunte: „Am primit, zilele trecute, primele trei cuptoare de producție, achiziționate din Turcia. Sunt cuptoare de panificație tip RT 134, fiecare cu o capacitate de 6 tone, adică 12 000

Spicul SA Petroșani

In curând, noi capacități în funcțiune

plini de 500 grame în 24 de ore. Vreau să subliniez faptul că sunt primele cuptoare de acest tip achiziționate în țară, cu caracteristici tehnice deosebite. Ele funcționează pe bază de motorină, având un consum normal între 10—15 litri motorină în 24 ore, iar producția este foarte bună. Din aceste 3 cuptoare, 2 vor fi montate la noua capacitate a fabricii de piine din Petrița, iar unul la secția amplastă în hala agroalimentară din Petroșani, Lunii (18 mai a.c. — n.n.) va sosi și specialistul din Turcia, care va asigura asistența tehnică a montajului, a probelor tehnologice și punerea în funcțiune a acestor cuptoare. Estimăm, ca până la sfârșitul lunii iunie să finalizăm montajul acestor noi capacități și să trecem la producția de piine, în așa fel încât să putem disponibiliza unele linii tehnologice în vederea intrării lor în remont...”

Cu alte cuvinte, peste puțin timp capacitatea fabricii de piine se va suplimenta, existând reale posibilități pentru obținerea unei calități sporite pentru piinea noastră.

Iar dacă acest lucru se înfăptuiește, merită subliniat efortul depus de dl. subprefect Botoroagă și dl. director Marc, pentru obținerea fondului valutar necesar, înainte de majorarea cursului de schimb, la fel cum merită evidențiată și înțelegerea dovedită de departamentul industriei alimentare în acordarea acestei valute.

Dar, încă o dată, se dovedește faptul că atunci când se insistă acolo unde trebuie se găsească și posibilități de înțelegere.

Gheorghe CIHRVASA

Se retrag
bancnotele
de 25 și 50 lei

Bancnotele de 25 și 50 de lei se retrag din circulație, în conformitate cu art. 17 din Legea nr. 34 din 1991. Retragerea lor va începe cu data de 1 iunie. După 31 iulie aceste bancnote își pierd valoarea circulatorie. Potrivit legii, retragerea bancnotelor amintite se va face astfel: de la 1 iunie la 15 iulie aceste bilete vor fi primite de la populație în mod obișnuit, de toate casierile. În perioada 16—31 iulie aceste bilete vor fi primite în plăți și pentru preschimbare numai de unitățile bancare, CEC și PTRR.

Citiți în pag. a 3-a



Intrucât din semnalele sosite de la cititori am tras concluzia că dl. Ilie Verdet se bucură de o oarecare simpatie în Valea Jiului, ne facem o datorie de onoare reproducând fragmente semnificative din răspunsurile date joi, 7 mai, celor care i-au pus întrebări, la întâlnirea din sala mare a Casei de cultură din Petroșani.

Întrebările vizau probleme multiple, între care amintim: dacă în vederea alegerilor generale se preconizează o coaliție cu Partidul România Mare; dacă PSM are o bază legală; de ce n-a participat PSM la alegerile locale; dacă se cunoaște, pe întreaga țară, numărul real de membri și dacă PSM va propune candidații proprii la alegerile generale ș.a. O întrebare a fost formulată însă într-un mod aparte: „Tovarășe președinte, sintem urmașii unui partid într-adevăr declarați a fi comuniști. Vă rog să expuneți care sunt punctele drepturilor omului și cetățeanului în România“. Dar, pe când omul cel mai nimerit să ne dea lecții în acest domeniu zâmbea, satisfăcut de fericitul prilej, se ridică, sprijinit în toaig, și un bătrîn: „Prima întrebare: Partidul Social(ist) al Muncii este un partid nou, dar este urmașul vechiului

partid comunist. Eu sint mai bătrîn ca PCR cu 16 ani și cunosc toate operile și bune și majoritatea cele rele comise și pînă a lua puterea și după aceea. În primul rînd, de cînd a luat ființă în '21 și pînă în '44 s-a ținut de sabotaje și distrugerii în care au fost și victime omenești. În august '44, în unire, cu regele și cu cei din jurul lui Pătrășcanu și cu Bodnăraș au unelțit, au arestat pe Antonescu, ca să nu facă armistițiul Antonescu și să-l facă ci. Și ce s-a întimplat? Au dat ordin armatei de la Iași să nu mai tragă un glonte, ca 120 de mii de ostași și ofițeri să se prăpădească prin lagărele Rusiei... Veniră la putere, începură cu țărăni, le puseră cote, nu țineau socoteală c-a bătut ghița, c-a fost secetă, și nu s-a făcut, țărăni trebuia să dea. Au fost nevoiți, unii, să se ducă la Dunăre, să cumpere și să dea...”

Acest bătrîn cumsecade ar mai fi spus încă multe. Ecoul faptelor trăite de el îi erau încă vii în memorie, dar discursul său a produs iritare în auditoriu: „Pune întrebarea, d-le, odată!”

Stefan CIMPOI

(Continuare în pag. a 2-a)

„DACII“ DE LA „DACIA SERVICE“



LUME

• Ultima țară — cronologic vorbind — din fostul bloc comunist est-european primită ca membru cu drepturi depline în Consiliul Europei, după Polonia, Ungaria și Cehoslovacia, este Bulgaria. Noi, rușii și albanezii stăm la rînd, fiind doar observatori pe lângă forul amintit. Se vede treaba că zimbetele nu

constituie un argument hotărîtor, capabil a influența C.E. în luarea unei decizii „pro”.

• Irlanda, țară insulară, caută să se integreze și ea Europei. În acest scop se preconizează organizarea mai multor referendumuri cu privire la liberalizarea avorturilor și a divorțurilor, două libertăți prohibite în această țară. La capitolul ăsta le-am luat-o înainte. Ba, chiar sintem pe cale să realizăm și ceva acorduri.

• Polonia, în schimb, intenționează punerea în aplicare a unui nou cod etic medical, care

LUME

va limita accesul femeilor la solicitarea interuperea sarcinii. Medicii care vor refuza aplicarea noului cod vor fi privați de dreptul de exercitare a profesiei.

• Rușii și japonezii au cazul de acord să ia ca bază de negocieri o declarație comună din 1956, în privința diferendului legat de Kurile. Aceasta stabilea restituirea către Japonia a două din cele patru insule ale arhipelagului.

• Bulgaria a copiat — dacă se poate spune așa — legea noastră funciara, cu imperfecțiunile ei tot. Nemulțumirile țărănilor crec. Mass media prin opiniile acestora, care afirmă că, după

ce legea e prost făcută, e și prost aplicată.

• Rusia este hotărîta să preia și să își asume toate prerogativele de putere — dar și de risc — ale fostei URSS. Astfel, retragerea totală a focaselor nucleare tactice de pe teritoriul Ucrainei a luat firul în mînt de termen.

LUME

